
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป  พ.ศ.  2560 

วันอังคารที่  1  เดือน  สงิหาคม  พ.ศ.  2560 

ณ  หองประชุม องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

ผูมาประชุม 
 

1 นายดลหมาน   ดานเทง ประธานสภาฯ   
2 นายอภิสิทธิ์   คงสม รองประธานสภาฯ   
3 นายอนุชาติ   ขะสุวรรณ เลขานุการสภาฯ   
4 นายธวัชชัย   พงหลง ส.อบต.หมูท่ี 1   
5 
6 

นายมุสตอฝน   
นายเฉลียว   

แกสมาน 
คงทอง 

ส.อบต.หมูท่ี 1 
ส.อบต.หมูท่ี 2 

 

7 นายทอง   ตรีรัตน ส.อบต.หมูท่ี 2  
8 
9 

นายคลอง  
นายฐานันดร   

ไหมแยม 
ตําสําสู 

ส.อบต.หมูท่ี 3 
ส.อบต.หมูท่ี 5 

 

10 
11 
12 
13 
14 

นายรอสนัน 
นายหยา  
นายอุดร 
นายศักรียา   
นายสุรศักดิ์   

เส็มเล็ม 
โมฮําหมัด 
บัวพันธ
หลีอะดัม 
ธรรมรักษา 

ส.อบต.หมูท่ี 6 
ส.อบต.หมูท่ี 7 
ส.อบต.หมูท่ี 7 
ส.อบต.หมูท่ี 8 
ส.อบต.หมูท่ี 8 

 

15 นายวิรัตน   นาโควงศ ส.อบต.หมูท่ี 9  
16 นายไพโรจน   ดําสงฆ ส.อบต.หมูท่ี 9  
17 
18 
19 
20 

 

นายมนิตย 
นายวัชระ 
นายกัญจนพงศ  
นายประสิทธิ์ 

คงปาน 
สกุลสันต 
นพภาพันธ 
เปยคง 
 

ส.อบต.หมูท่ี 10 
ส.อบต.หมูท่ี 10 
ส.อบต.หมูท่ี 11 
ส.อบต.หมูท่ี 11 

 

ผูไมมาประชุม 
1. นายสุพัฒน  พระธาตุ  ส.อบต.หมูท่ี 4    - ลา – 
2. นายวิเชียร  คงสุวรรณ ส.อบต.หมูท่ี 4    - ลา – 

      
ผูเขารวมประชุม 

   1 นายณัฐภาพงศ     สุวรรณชนะ นายก อบต.   
  2 นายสุเรน             เส็นใหญ รองนายก อบต.   
  3 
  4 

นายพิเชษฐ 
นายภูมิกร 

โพธิแกว 
รอดเนียม 

หัวหนาสํานักปลัด 
ผูอํานวยการกองชาง 

  

  5 นางสุนิสา เกิดมี ผูอํานวยการกองคลัง   
  6 นางสาวฑีรพัชร ชุมชวย ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ  
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นางนลินภัสร 
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พงษวัฒนภัค 

 
 
จนท.วิเคราะหนโยบายและแผน 
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นางวันดี 
 

กลิ่นละมัย 
 

จนท.บริหารงานท่ัวไป 
 
 

  

เริ่มประชุม      เวลา  10.00 น.  
 

นายอนุชาติ  ขะสุวรรณ - เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลงตรวจสอบรายชื่อ 

  (เลขานุการสภาฯ) ผูเขารวมประชุมเม่ือเห็นวาครบองคประชุม  จึงสงสัญญาณ เรียกสมาชิกเขา

รวมประชุมและเชิญทานประธานดําเนินการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  

ประจําป 2560 

นายดลหมาน  ดานเทง -   สวัสดีสมาชิกผูทรงเกียรติและคณะผูบริหาร เจาหนาท่ีและผูเขารวม    
   (ประธานสภา ฯ) ประชุมทุกทาน ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ไดมีมติในท่ี

ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  เม่ือวันท่ี  15 กุมภาพันธ ๒๕60  โดยท่ี
ประชุมไดปรึกษาหารือและไดมีมติในการกําหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัย
ท่ี 3 ประจําป  พ.ศ.  2560  ตั้งแตวันท่ี  1 – 15  สิงหาคม  2560 โดยมี
กําหนดเวลา  15  วัน โดยอาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและ
องคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ.2537  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๖)  
พ.ศ. 25๕๒  มาตรา 54  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  25๔7 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 20,21 และ 22 ประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลควนกาหลง จึงประกาศใหทราบ     สมัยประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตําบลควนกาหลง  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป  พ.ศ.2560 ตั้งแต
วันท่ี 1 – 15  สิงหาคม 2560  โดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังตอไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

1.1  โครงการเทศกาลปนชมสวน ชวนชิม อ่ิมผลไม ครั้งท่ี 3 ประจําป 2560      

ในวันอาทิตยท่ี 13 สิงหาคม 2560  

1.2  กิจกรรมรวมขบวนพาเหรด ในวันพุธท่ี  2 สิงหาคม 2560 

(กาหลงเกมส)  
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

  2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2         

                                                             ประจําป พ.ศ. 2560 

- ขอใหทานสมาชิกดูและตรวจสอบความถูกตอง ความสมบูรณของรายงาน     

การประชุม หากสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะแกไขเพ่ิมเติม ขอเรียนเชิญ 

- ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 
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นายประสิทธิ์ เปยคง -   เรียนทานประธานสภาฯ ในหนาท่ี 3 ตอนท่ีกระผมอภิปรายไดตก 
(ส.อบต.ม.11) ไปอีกครับทานประธานในชวงท่ี ถามคณะผูบริหารเก่ียวกับเรื่องผูสูงอายุ ใน

หนาท่ี 8  ทางเลขานุการบันทึกรายงาน งายเกินไป ในชวงท่ีทานมุสตอฝน 
ถามเจาหนาท่ีในการคิดคํานวณคะแนนการประเมิน ขอใหทางเลขานุการ
บันทึกรายงานการประชุมใหละเอียดกวานี้หนอย 

 

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง ขอฝากทานเลขานุการดวยในเรื่องนี้ ซ่ึง 

   (ประธานสภา ฯ)  การบันทึกรายงานการประชุมเปนสิ่งสําคัญ ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์  เปยคง 

อีกครั้งหนึ่ง  

 นายประสิทธิ์ เปยคง -   ประโยคท่ีทานนายกไดลุกข้ึนตอบคําถามในวรรคท่ีวา แตผมไมไดใช          
(ส.อบต.ม.11) ใชอารมณในการตอบคําถาม ขอใหทางเลขาตัดออกไปท้ังประโยค  
  

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง ขอใหเลขาตัดประโยคนั้นออก 

   (ประธานสภา ฯ)  -    เรียนเชิญคุณธวัชชัย พงหลง 
 

นายธวัชชัย พงหลง -    กระผมไมไดจะแกไขรายงานการประชุม แตการบันทึกรายงานประชุม        
(ส.อบต.ม.1) ของทานเลขานุการบันทึกเหมือนกับไมมีการประชุม ทําแบบงายๆ เหมือนกับ

ท่ีทานประสิทธิ์ไดกลาวไวและในชวงท่ีทานมุสตอฝน ไดลุกข้ึนอภิปรายไมใช 3 
บรรทัดครับทาน ขอบคุณครับ         

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณธวัชชัย พงหลง ในสวนนี้ก็ขอฝากทางเลขานุการฯ 

   (ประธานสภา ฯ)  ดวยชวยบันทึกใหเขาใจ 

 -  มีสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะ แกไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม หากไมมีตอไป      
                                                              เปนข้ันตอนของการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร     

                                                              สวนตําบลควนกาหลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.     

                                                              2560    
 

- สมาชิกทานใดใหการรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน     

     ตําบลควนกาหลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.2560                                

     โปรดยกมือข้ึน 

- สมาชิกทานใดไมใหการรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร   

     สวนตําบลควนกาหลง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.    

     2560 โปรดยกมือข้ึน 

 องคประชุม  20 เสียง 

  ใหการรับรอง  18 เสียง 

  ไมใหการรับรอง  - เสียง 

  งดออกเสียง  2 เสียง 

 สรุป มติสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ใหการรับรอง  

     รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป พ.ศ.2560     
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นายดลหมาน  ดานเทง  -    จะดําเนินการประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 3 

   (ประธานสภา ฯ)          

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

 - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

 - ไมมี – 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 

นายดลหมาน  ดานเทง  ๕.๑ เรื่อง พิจารณาใหความเห็นชอบ    

   (ประธานสภา ฯ) สํานักงานปลัด จํานวน 1 รายการ 
 

1. พิจารณาจัดทํารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -2561) เพ่ิมเติม
เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 

-    ขอเรียนเชิญคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงตอสภาฯ 
 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -   เรียนทานประธาน และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ท่ีเคารพ  
(นายก อบต.) -     ดวย องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง มีภารกิจสําคัญในการพัฒนา

ทองถ่ิน ในเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบเพ่ือพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนใน
สวนรวมใหดีข้ึนและไดมีการจัดทําและการใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.
2561- 2564) เม่ือวันท่ี 24 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2559 ไปแลวนั้น 
 เนื่องจาก องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง มีความจําเปนในการ
เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง โครงการตามยุทธศาสตรการพัฒนาขององคการบริหาร
สวนตําบลควนกาหลง ใหสอดคลองกับขอเท็จจริงและสถานการณปจจุบัน
ตามภารกิจและอํานาจหนาท่ี และเพ่ือเปนการเชื่อมโยงโครงการกิจกรรมให
สอดคลองกับการจัดทํางบประมาณรายจายประจําปมีความเหมาะสม 
สอดคลองกับปญหาความตองการของประชาชน ท้ังนี้  เ พ่ือนําไปใช
ประกอบการพิจารณาจัดสรรงบประมาณ ดําเนินการโครงการ/กิจกรรมตางๆ 
ตามระเบียบกฎหมายตอไป  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม พ.ศ.2559 หมวด 
4  ขอ 21,22  การแกไขแผนพัฒนาเปนอํานาจของผูบริหารทองถ่ินเพ่ือ
ประโยชนของประชาชน องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจเพ่ิมเติมหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปโดยใหดําเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 
 1. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทําราง
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปท่ีเพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลงพรอมเหตุผลและความ
จําเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

2. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณาราง
แผนพัฒนาสี่ปท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพ่ือเสนอผูบริหารทองถ่ิน 

3. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปท่ีเพ่ิมเติม
หรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป ท่ี เ พ่ิมเติมหรือ
เปลี่ยนแปลง 
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เพ่ือใหเปนไปตามกฎหมายสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  
สําหรับองคการบริหารสวนตําบลใหผูบริหารทองถ่ินเสนอรางแผนพัฒนา
ทองถ่ินสี่ปเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงตอสภาองคการบริหารสวนตําบลเพ่ือให
ความเห็นชอบกอนแลวผูบริหารทองถ่ินจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช
ตอไป 

ดังนั้น เพ่ือใหการดําเนินงานไปอยางถูกตองตามระเบียบฯ และเพ่ือใหเกิด
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน องคการบริหารสวนตําบลควน
กาหลงจึงไดเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง โครงการเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
(พ.ศ. 2561 - 2564) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1 

ซ่ึงในการพิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  (พ.ศ. 2561 - 
2564)  เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1 ในวันนี้มี 2 ประเด็นดวยกัน  

ประเด็น ท่ี 1  ในเรื่องของการเพ่ิมเติมโครงการจากท่ีมีอยูเดิมในแผน 
โดยจะเพ่ิมเติมเฉพาะในป พ.ศ.2561 เทานั้น เพราะวาในระเบียบการจัดทํา
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปนั้นในการเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงนั้นตองบรรจุใน
งบประมาณรายจายในปนั้นๆ 

ประเด็นท่ี 2  การเปลี่ยนแปลงโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
กลาวคือ การเปลี่ยนแปลงโครงการในปพ.ศ 2562 / พ.ศ.2563               
พ.ศ 2564 โดยนําโครงการท่ีมีความจําเปนอยางยิ่ง ยายมาบรรจุใน
ปงบประมาณรายจาย พ.ศ. 2561 เพ่ือประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประชาชน  
มีท้ังหมดจํานวน 17 โครงการ มีการเพ่ิมเติมท้ังหมด 14 โครงการ และก็มี
การเปลี่ยนแปลงจํานวน 3 โครงการ ซ่ึงรายละเอียดไดจัดทําบัญชีโครงการให
ทานไดพิจารณาเปนท่ีเรียบรอยแลว (รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบการ
ประชุม)  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณคณะผูบริหาร ท่ีไดนําเรียนชี้แจง สมาชิกทานใดมีขอซักถาม 

    (ประธานสภา ฯ) เพ่ิมเติม เสนอแนะ ขอเรียนเชิญ 

- ขอเรียนเชิญคุณคลอง ไหมแยม 
 

นายคลอง ไหมแยม -    เรียนทานประธาน  ในหนาท่ี 18  โครงการจัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน 

  (ส.อบต.ม.3) โพเดียม จํานวน 2 ตัว สืบเนื่องจากกระผมเปนหนึ่งในคณะกรรมการพิจารณา

จัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป วันนั้นในท่ีประชุมครั้งท่ีผานมามติท่ีประชุมได

กําหนดวงเงินไว 22,000.- บาท แตมาวันนี้พอจะนําเสนอตอสภาเพ่ิมมาเปน 

25,000.- บาท ไมทราบวาเปนเพราะเหตุผลใดหรือวาเจาหนาท่ีพิมพตัวเลข

ผิดพลาดไป 
 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณคลอง ไหมแยม 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณมุสตอฝน แกสมาน 

 
นายมุสตอฝน แกสมาน -    เรียนทานประธาน  กระผมดูในรายการแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. - 

(ส.อบต.ม.1) 2561 – 2564) อานแลวกระผมไมเขาใจ ฝากทานประธานผานไปยังคณะ
ผูบริหาร ขอใหเพ่ือนสมาชิกเปดดูในหนาท่ี 2  บัญชีการเพ่ิมโครงการใน 
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แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -2564) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 
1  หาดูในตาราง ชองท่ี 1  ลําดับ / ชวงท่ี 2  รายการเดิมหรือรายละเอียด
เดิม  ชองท่ี 3   รายการแกไขการเพ่ิมเติมหรือรายการเปลี่ยนแปลง                
ชองท่ี 4 เหตุผลหรือความจําเปนท่ีตองแกไขการเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง 
ทานประธานครับกระผมมีเรื่องท่ีจะถาม ชองท่ี 1  ลําดับท่ี 1 นั้นถูกตอง     
แตในสวนรายการเดิมหรือรายละเอียดเดิมมาดูในชองขางลางโครงการ             
อะไรหรือครับทานประธานผมไมเขาใจ แลวในชองท่ี 3  รายการแกไข           
หรือรายการเปลี่ยนแปลง มาดูในชองขางลางโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะ
สระน้ําบานซอย 10  พรอมปรับปรุงหองน้ําสาธารณะ โครงการเดิมอยูไหน
ครับทานประธาน ผมไมเห็นนะครับ ถาจะใหผมเดา ผมเดาวาโครงการ
ปรับปรุงสวนสาธารณะเปนโครงการเดิมแลวการปรับปรุงหองน้ําเปนรายการ
ใหม อยางนั้นหรือไมครับทานประธาน แลวถาหากวาเราปรับปรุงหองน้ํา     
ตั้งงบประมาณไว 1,000,000.- บาท สังเกตวามันจะยังไงยังไงอยูนะครับ
ทานประธาน เม่ือผมถามเพ่ือนสมาชิกวาหองน้ํามีก่ีหอง สรุปวามี 4 หอง    
แลวตั้งงบประมาณไวในการปรับปรุง 1,000,000.- บาท กระผมมีความเปน
หวงความกังวลในเรื่องนี้ 

ใหเพ่ือนสมาชิกเปดดูในหนาท่ี 8  ลําดับท่ี 7  รายการเดิมหรือ
รายละเอียด เปนโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเขานา - เขา
วัง - ปลักขาม หมูท่ี 6   และในชองท่ี 3 ของตารางรายการแกไข การเพ่ิมเติม
หรือรายการเปลี่ยนแปลงโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเขานา 
- เขาวัง - ปลักขาม หมูท่ี 6  ขอความเหมือนกันเลย ครับผมไมเขาใจในสวนนี้ 
ขอฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารชวยนําเรียนชี้แจงดวยครับ 

 
นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณมุสตอฝน แกสมาน ในสวนของหนาท่ี 8 กระผมจะนําเรียน 

    (ประธานสภา ฯ) ชี้แจง ใหทานเองเพราะเปนหมูบานของกระผมท่ีรับผิดชอบดูแลอยู ขอใหทาน
มุสตอฝน ดูท่ีเปาหมายจากเดิม กอสรางถนน คสล.สายเขานา-เขาวัง-ปลักขาม 
ขนาดกวาง 6 เมตร  เมตรยาว 1,000 เมตร แกไขเปน กอสรางถนน คสล.
สายเขานา-เขาวัง-ปลักขาม ขนาดกวาง 4 เมตร  เมตรยาว 1,164 เมตร             
ในสวนของงบประมาณ จากเดิม 3,840,000.- บาท เปน 2,700,000.- 
บาท ในสวนของป พ.ศ.ก็มีการเปลี่ยนแปลง ยายมาอยูในปงบประมาณ พ.ศ. 
2561  เพราะโครงการนี้มีความจําเปนเรงดวน สําหรับ ในหนาท่ี 2  กระผม
จะขอใหทางคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงเองในสวนนี้ 

 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -  เรียนทานประธาน ประเด็นของทานคลอง ไหมแยม โครงการท่ี 17  
    (นายก อบต.) โครงการจัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน โพเดียม จํานวน 2 ตัว กระผมไดสั่งการให

เจาหนาท่ีสํารวจขอมูลจากอินเตอรเน็ตสําหรับรูปแบบหรือลักษณะยังไม
กําหนดอยางชัดเจน ในสวนของงบประมาณท่ีตั้งไวทานไมตองเปนกังวลใน
สวนนี้เพราะวาในการจัดทําขอบัญญัติจะลงในรายละเอียดท่ีชัดเจนและเปนไป
ตามระเบียบขอกฎหมาย ขอบังคับของทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวตามความเปน
จริง 
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ประเด็นของทานมุสตอฝน ในหนาท่ี 2  วันนี้เปนโครงการใหมไมไดเปน

โครงการเกา ก็คือ โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะสระน้ําบานซอย 10 
พรอมปรับปรุงหองน้ําสาธารณะ ซ่ึงทางองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง
ไดดําเนินการไปแลวในการปรับปรุงสระน้ํานั้นเสร็จเรียบรอยแลว วันนี้เปน
โครงการใหม ท่ีจะปรับปรุงบริ เวณดานหนาและก็หองน้ํ าสาธารณะ 
เพราะฉะนั้น ในรายการเดิมหรือรายละเอียดเดิมจึงเปนชองวางท้ังหมด 
สาเหตุท่ีเปนชองวางคือเปนโครงการท่ีไดเพ่ิมเติมเขามาใหม เพ่ือบรรจุใน
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 - 2564)  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คณะผูบริหาร  

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 
 

นายประสิทธิ์ เปยคง -   กระผมยังสงสัยท่ี ทานมุสตอฝนถาม แตทางคณะผูบริหารยังไมตอบวา    
(ส.อบต.ม.11) หองน้ําท่ีจะสราง 4 หอง ใชงบประมาณ 1,000,000.- บาท จะแพงเกินไป 

  หรือไมครับทานประธาน    

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง กระผมไดยินแลววานายกตอบวา จะปรับ 

    (ประธานสภา ฯ) ปรุงหองน้ําและบริเวณดานหนา ขอใหทางคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงอีกครั้ง 

  หนึ่ง 
 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -   นําเรียนเพ่ิมเติมในรายการท่ี 1  ก็คือโครงการนี้จะปรับปรุงบริเวณ 
    (นายก อบต.) ดานหนาของสระน้ําหองน้ําจํานวน 4 หองนะครับ ลานในการออกกําลังกาย

ทานคงจะนึกภาพออกไมใชวาจะทําแตหองน้ําหองสวมแตจะทําการปรับปรุง
ท้ังหมดเลยในบริเวณนั้น งบประมาณท่ีตั้งไวกับผมคิดวานอยไปเสียดวยซํ้าแต
เม่ือพูดคุยกับชางวิศวกรบอกวางบประมาณ 1,000,000.- บาท ก็เพียงพอ
แลว  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คณะผูบริหารสมาชิกคงจะเขาใจนะครับ 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณรอสนัน เส็มเล็ม 
 

นายรอสนัน เส็มเล็ม -   เรียนทานประธาน กอนอ่ืนตองขอขอบคุณทางคณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิก       
   (ส.อบต.ม.6) ท่ีไดใหการสนับสนุนในการจัดทํารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 –  

 2564) ในครั้งนี้ ในประเด็นท่ีกลาวมาในขางตนกระผมขอเสนอใหเพ่ิมเติมคํา
วา “บริเวณ”เขาไปในชื่อของโครงการจะทําใหมีความหมายท่ีสอดคลองกับ
วัตถุประสงคของโครงการ เปนท่ีเขาใจไดงายถามวาโครงการนี้มีความจําเปน
หรือไม มีความจําเปนมากก็เพราะวาพ่ีนองประชาชน จะไดใชประโยชนจาก
พ้ืนท่ีบริเวณดังกลาวเปนจํานวนมาก ไมวาจะเปนเรื่องของการออกกําลังกาย 
การใชหองน้ําหองสวมประกอบกับพ้ืนท่ีดังกลาวอยูติดกับตลาดและมีชุมชนอยู
อยางหนาแนน และก็ในบริเวณพ้ืนท่ีใกลเคียงกับโครงการดังกลาวยังมีอาคาร
หลังเกาอยูหลังหนึ่ง ซ่ึงกระผมไดมีโอกาสเขารวมประชุมกับคณะกรรมการ
สตรีของตําบลควนกาหลงก็ไดรับเรื่องฝากจากท่ีประชุมมาวาทางกลุมสตรีมี
ความเห็นท่ีจะใชอาคารดังกลาวในการขายผลิตภัณฑจากฝมืออาชีพของกลุม
สตรีท้ัง 11 หมูบาน กระผมคิดวาทางคณะผูบริหารจะเล็งเห็นความสําคัญใน
จุดนี้ เพ่ือสนับสนุนงบประมาณในการปรับปรุงอาคารดังกลาวและบริเวณ 
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 โดยรอบอาคารเพ่ืออํานวยความสะดวกใหกับประชาชนในการเลือกซ้ือ การ
เขาซ้ือสินคา ประกอบกับกลุมสตรีท้ัง 11 หมูบานจะมีงานทํา มีรายได แสดง
ศักยภาพใหทองถ่ินตางๆหรือประชาชนใกลเคียงไดเห็นงานฝมือ ผลิตภัณฑ
ของสตรีตําบลควนกาหลง  

และอีกประเด็นหนึ่งกับผมไดตั้งขอสังเกต ดวยในยุคนี้เปนยุคของ คสช. 
กฎหมาย กฎระเบียบตางๆออกมามากมายซ่ึงในสวนของตัวกระผมเองและ
เพ่ือนสมาชิกยังขาดความรูความเขาใจในสวนนี้ ในครั้งนี้ก็เชนเดียวกันการ
ปรับแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป ไมวาจะเปนของการเพ่ิมเติมโครงการ การปรับ
แผนตั้งแต ผ1 - ผ5  หรือแมแตการเปลี่ยนยายป พ.ศ. ของโครงการท่ีจะ
ดําเนินการตามแผน ซ่ึงท่ีกลาวมาขางตนจะตองเขาเวทีประชาคมตําบลอีกครั้ง
หนึ่ง ในวันนั้น เวทีประชาคมไดปรับแผนไมก่ีโครงการแตสังเกตไดวาในวันนี้มี
การเสนอตอสภากลับมีโครงการสอดแทรกเขามาไมรูวามาจากไหน ซ่ึง
กระบวนการเหลานี้มันไมถูกตองโดยหลักในการปฏิบัติทําใหกระผมรูสึกไม
สบายใจเพราะวาบางโครงการยังไมไดผานเวทีประชาคม ขอบคุณมากครับ   

  

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณรอสนัน เส็มเล็ม 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 
  
 

นายประสิทธิ์ เปยคง -   เรียนทานประธาน ตามท่ีทานรอสนันบอกวาไดมีโครงการสอดแทรก 
    (ส.อบต.ม.11) เขามา ความจริงแลวไมใชครับทาน กระผมก็ไดเขารวมประชุมดวย ทางนิติกร

ขององคการบริหารสวนตําบลควนกาหลงก็ไดนําเรียนตอท่ีประชุมแลวครับวา
มีโครงการเพ่ิมเติมเขามา   

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณมุสตอฝน แกสมาน 
 

นายมุสตอฝน แกสมาน -    จากท่ีทานนายกนําเรียนชี้แจงโครงการในวันนี้ กระผมไมไดติดขัดอะไร 

    (ส.อบต.ม.1) เพราะวาเปนโครงการท่ีไดประโยชนตอพ่ีนองประชาชนท้ังตําบลควนกาหลง 
กระผมเปนหวงในเรื่องของเอกสารเม่ืออานดูแลวรูสึกวายังไมครบถวนสมบูรณ 
อยางเชนในเรื่องของการสรางหองน้ําถาเกิดมีปญหาข้ึนมา ผมคิดวาสมาชิก
สภาจะโดนหางเลขไปดวย เพราะฉะนั้นในเรื่องของตัวอักษรตัวหนังสือให
ชัดเจนกวานี้ 

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณมุสตอฝน แกสมาน 

    (ประธานสภา ฯ) -    ฝากทางคณะผูบริหารดวยนะครับในการปรับเปลี่ยนเพ่ิมเติมครั้งตอไป 
ควรทําใหมีความชัดเจน สมบูรณของรายละเอียดมากกวานี้ สมาชิกทานใดมี
ขอเสนอแนะเพ่ิมเติมอีกหรือไม ตอไปจะเปนข้ันตอนของการลงมติ  

 

- สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -
2561) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 โปรดยกมือข้ึน 
 

- สมาชิกทานใดไมใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 
-2561) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 โปรดยกมือข้ึน 
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นายดลหมาน  ดานเทง     องคประชุม  18 เสียง 

    (ประธานสภา ฯ)     ใหการรับรอง  18 เสียง 
   ไมใหการรับรอง   - เสียง 

   งดออกเสียง   - เสียง 

สรุป มติสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ใหความเห็นชอบราง
แผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ.2561 -2564) เพ่ิมเติมเปล่ียนแปลงครั้งท่ี 1 
โปรดยกมือข้ึน 

 

- ขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป    

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

นายดลหมาน  ดานเทง  - ไมมี - 
   (ประธานสภา ฯ) -  บัดนี้ไดดําเนินการประชุมครบทุกวาระระเบียบการประชุมแลว หากการ     
      ดําเนินการประชุมมีขอผิดพลาดประการใด ตองขออภัยมา ณ ท่ีนี้ดวย 
               กระผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง    

               สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ประจําปงบประมาณ 2560  ตั้งแตบัดนี้  

ปดประชุม เวลา 14.00 น. 
 

 (ลงชื่อ)     อนุชาติ  ขะสุวรรณ ผูบันทึกรายงานการประชุม 

           (นายอนุชาติ  ขะสุวรรณ) 

ตําแหนง  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

 

(ลงชื่อ)      ดลหมาน  ดานเทง ผูรับรองรายงานการประชุม 

            (นายดลหมาน  ดานเทง) 

ตําแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

ลงชื่อ สุพัฒน พระธาตุ กรรมการ       ลงชื่อ วิเชียร คงสุวรรณ  กรรมการ        ลงชื่อ วิรัตน  นาโควงค กรรมการ 
       (นายสุพัฒน  พระธาตุ)                     (นายวิเชียร  คงสุวรรณ)          (นายวิรัตน  นาโควงศ) 
           ส.อบต.หมูท่ี ๔                                 ส.อบต.หมูท่ี ๔                        ส.อบต.หมูท่ี ๙ 
 


